业

群

在

1区政务服

常州市新北区行政审批局供图区政务服务大厅办理个人社保

缴费

通过自助机办理业图为张家港市

在业务。 上行政中



今日12版 总第13456期

www.legaldaily.com.cn

习近平将主持中国-中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰 尔济约耶夫将应邀与会

哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦总统将访华

吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、 国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲 切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代 表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎, 向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

星期二 2023年5月9日

中共中央政治局常委、全国政协主席王 沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任 蔡奇参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会 堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。 习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交 流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长 石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式 上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独 特优势,是连接中国与世界的重要桥梁和纽 带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希 望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践 行构建人类命运共同体理念,积极促进世界 和平与中外友好,积极促进全球发展与合作 共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华 民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征 程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨 华人主要社团及负责人联谊交流的重要平 台。本届大会以"融通中外 推动共筑人类命 运共同体"为主题,来自130多个国家和地区 的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。



5月8日,党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表。 新华社记者 李学仁 摄

午,检查组在南宁市听取了自治区政府及其相关部门关于贯彻实施特 种设备安全法的情况汇报,检查组成员就特种设备安全法实施中有关 问题进行交流并提出意见和建议。 在听取汇报和大家发言后,张庆伟作了讲话。张庆伟指出,自

本报南宁5月8日电 记者朱宁宁 由全国人大常委会副委员长张

庆伟任组长、全国人大财经委副主任委员沈金龙任副组长的全国人大 常委会特种设备安全法执法检查组今天开始对广西进行检查。8日下

治区对特种设备安全法的贯彻实施高度重视,严格依法开展特种 设备安全管理工作,取得了一系列积极成效,特种设备产业稳中有 进,监管能力持续增强,依法治理水平不断提升,绿色发展取得积 极成效。

张庆伟在讲话中强调,要把思想和行动统一到党的二十大精神和 党中央决策部署上来,以高度的政治责任感抓好特种设备安全法的贯 彻实施,进一步压紧压实特种设备行业领域安全监管责任,更加有力 有效统筹发展和安全,为加快推进质量强国、制造强国建设筑牢特种 设备领域的安全防线。

张庆伟指出,要切实增强贯彻实施特种设备安全法的政治自觉和 行动自觉。特种设备作为制造业特别是装备制造业的重点领域,是经 济社会发展的重要基础设施。特种设备安全直接关系人民群众生命财 产和经济社会发展稳定。特种设备安全法实现了对特种设备生产、经 营、使用、检验检测、事故应急救援和调查处理全过程全环节安全监 管,为有效防范和遏制特种设备重特大事故发生提供了有力法律 支撑。

张庆伟说,要清醒认识当前特种设备安全面临的形势。近年来, 我国特种设备安全与节能事业取得了长足发展,安全状况总体平 稳,但也面临一些风险挑战。开展这次执法检查,就是要认真贯彻总 体国家安全观,深刻把握特种设备在安全生产中的特殊定位,推动 各级行政机关统筹好产业发展和设备安全,维护好国家安全和社会 稳定大局。

张庆伟指出,要把以人民为中心的发展思想贯穿始终。开展这次 执法检查,就是要进一步推动特种设备丰富供给、安全服务、绿色发 展,更好满足人民群众对美好生活的向往。

张庆伟说,要以问题为导向推动特种设备安全法全面有效实施。 为确保执法检查取得实效,在检查工作中要坚持问题导向,突出重点,

全国人大财经委委员张兴敏、蔡玲,全国人大代表孙希延、田际群 等执法检查组成员一同参加此次在广西的执法检查工作。

🕝 全国法治政府建设示范地区和项目巡礼

主动靠前一步 急群众之所急

常州新北创新培育"高新事•高兴办"品牌打造一流政务服务

注入法治力量 服务基层发展

张军在政法领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想锻造政法铁军专题研讨班上作辅导报告强调

本报北京5月8日讯 记者张晨 5月8 特色社会主义思想,以审判理念现代化引领 锻造法院铁军",最高人民法院党组书记、院 长张军为政法领导干部学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想锻造政法铁军 专题研讨班学员作辅导报告。

面对党的二十大部署的各项战略任务, 面对人民群众提出的更高水平需求,如何以 高质量司法服务高质量发展?人民法院工作 还存在不少跟不上、不适应的情况。"根本是 思想跟不上、理念不适应。"张军说, 这就迫

法治时评

近日,国家医保局、最高人民

检察院、公安部、财政部、国家卫

生健康委印发《2023年医保领域

打击欺诈骗保专项整治工作方

案》(以下简称《方案》),在全国范

围开展医保领域打击欺诈骗保专

命钱",但在现实生活中,受非

法利益驱使,欺诈骗保现象不

时发生。公开数据显示,2022年

我国共追回医保资金188.4亿 元,处理参保人员39253人,这也

依然严峻。特别是,一些不法分

子为了逃避打击,常常进行"假

病人""假病情""假票据"等一

条龙作业,手段更加隐蔽,给医保

从实践来看,医保基金监管贯穿收、管、支

运行管理全流程,涉及医药服务各环节,不仅链

条长、环节多,而且范围广、场景多样、情况复

杂,面对如此庞杂且专业的监管工作,既需要完

善相关法律法规,为推进医保基金监管工作提

供明确的法律依据,也需要不断探索协同执法、

联防联动和行刑衔接等工作机制,形成监管合

要,更加强调部门协同在强化医保基金监管方

面的作用,进一步明确和细化了各部门在专项

整治工作中所承担的职责。值得注意的是,同

以往相比,今年检察机关、财政部门也加入到

专项整治工作中来。其中,检察机关负责依法

审查逮捕、审查起诉各类欺诈骗保犯罪案件

并对相关案件办理实施法律监督: 下转第三版

国内统一刊号:CN11-0313

此次《方案》即根据医保基金监管实际需

力,这样才能织密织牢医保基金监管网。

医保基金是老百姓的"救

□ 马树娟

项整治工作。

基金监管带来更大挑战。

切需要广大法官学深悟透做实习近平新时 代中国特色社会主义思想、习近平法治思 想,运用蕴含其中的立场观点方法指导实 践、解决问题、推动工作。理念是行动的先 导,理念一新天地宽。"加强法院队伍建设, 更好服务推进中国式现代化,最重要、最关 键的是树立现代化的审判理念,以审判理念 现代化统领、引导、促进锻造法院铁军。"

推进审判理念现代化的源头活水在哪 里?张军指出,根本是要结合深入开展主题教 育,真正将习近平新时代中国特色社会主义 思想、习近平法治思想内化于心,外化于行, 始终恪守坚持党的绝对领导、坚持以人民为 魂,做深做实习近平总书记要求的"抓前端, 治未病",把厚植党执政的政治根基落到实 处,把为大局服务、为人民司法落到实处。

如何加快推进审判理念现代化?张军指 出,必须以习近平法治思想为指引。要始终 坚持治罪和治理并重,引领促进社会法治意 识、法治观念现代化,加快推进刑事审判理 念现代化。要坚持"办理一案、治理一片",坚 持把诉调对接的"调"再向前延伸,坚持依法 治国和以德治国相结合, 下转第三版

本报北京5月8日讯 记者张昊 记 者今天从最高人民检察院获悉,最高检 决定自今年5月至12月组织全国检察机 关积极参与粮食购销领域腐败问题专项

粮食购销是保障粮食安全的关键环 节。中央纪委国家监委于2021年8月部署全 国纪检监察机关开展粮食购销领域腐败问 题专项整治工作,并于今年1月要求深化粮 食购销领域腐败问题专项整治工作。最高

好国家和人民的"粮袋子"。

下转第三版

检察机关启动为期8个月参与粮食购销领域腐败问题专项整治工作 以检察能动履职筑牢粮食安全"压舱石

整治工作,以检察能动履职筑牢粮食安 全"压舱石"。

检第三检察厅负责人表示,积极参与粮食 购销领域腐败问题专项整治工作,是检察 机关贯彻落实党的二十大精神、服务保障 经济社会高质量发展和反腐败工作大局的 有力举措。近日,最高检下发《关于检察机 关积极参与粮食购销领域腐败问题专项整 治工作的通知》(以下简称《通知》),强调通 过依法能动履职,严惩涉粮职务犯罪,促进 粮食购销领域管理制度的健全完善,守护

重庆大足检察用心用情办好"小案"

新时代就征程新纬丝

国外代号:D454

□ 本报记者 吴晓锋

□ 本报通讯员 吴 杰

党的二十大报告指出,加快建设公正 高效权威的社会主义司法制度,努力让人 民群众在每一个司法案件中感受到公平正 义,强调加强检察机关法律监督工作。

"小案"不小办,情系大民生。重庆市大 足区人民检察院恪守以人民为中心的发展 理念,能动履行法律监督职责,用心用情解 决人民群众的操心事、烦心事、揪心事。

宽严相济促矛盾化解

2022年9月,大足区雍溪镇某村窦某父

邮发代号:1-41

子因一块空地的所有权问题与邻居陈某发 生争执,双方由对骂升级为互扔石头,进而 演变成殴打。经公安机关鉴定,陈某构成轻 伤一级。窦某等两人因涉嫌故意伤害罪被 移送至大足区检察院审查起诉。

"这块空地经陈某的兄弟与窦某家调 换后,应属于窦家所有,但因陈某系聋哑 人,不清楚其中缘由导致纠纷。"承办检察 官了解案情起因后,联合当地村委会人员 就涉案空地的归属问题组织两家进行协 商。两家同意该空地仍由陈某耕种,直到其 没有耕种能力为止,但该地的所有权仍归 窦家所有。

本报中继线:(010)84772288

下转第八版



张家港市行政审批局供图 指导群

我国首部旅游法十年回看

访全国人大财经委原副主任委员、旅游法起草领导小组副组长尹中卿

详细报道见五版

广告中心:(010)84772299 84772857

发行中心:(010)84772866 编辑:孟绍群 李沐 校对:宜爽

张家港探索新时代行政执法规范建设样本 □ 本报记者 丁国锋 罗莎莎 "这个视频对在执法各个环节应注意哪

治是最好的营商环境"理念,

□ 本报记者 丁国锋 罗莎莎

兴地说。

批模式。

"时间就是金钱,一次就能办结劳务派遣

业务相关的所有许可,为我们节约了大量时

间,这下就能尽快开展工作,实在是太感谢

了!"近日,在江苏省常州市新北区政务服务大

厅办事窗口前,常州市某人力资源公司工作人

员王女士拿着"新出炉"的行业综合许可证高

增长较快、与人民群众生活关系密切的行

业实行"一业一流程、一证即准营"极简审

这是该区推出的政务服务改革项目之-

下转第二版

近年来,常州市新北区(高新区)始终秉持"法

该公司之所以这么快开展业务得益于 新北区推出的"一业一证"改革,针对劳务 派遣、便利店、超市、药店等10个市场主体

港市应急管理局执法人员茅宁指着正在观看 的视频告诉《法治日报》记者。 这是张家港市2022年在出台多个文件的基

些、怎么做、怎么说都有详细解说,一看就明

白,让我们心里更有底了。"近日,江苏省张家

础上,进一步在安全生产领域推出"教科书式 执法"视频,为执法工作提供直观实用的操作

近年来,张家港市始终坚持突出特色、强 化创新、注重实效,深耕基层行政执法规范化 建设,率先探索编制县域行政执法工作规范化 标准, 下转第二版